

MEGÉRMEGYESI NAPLO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 K	1 óra 1 K
1 évre 1 K 80 K	1 évre 3 K
3 óra 60 K	3 óra 6 K
1 évre 7 K 20 K	1 évre 12 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadótulajdonos: Szent István-ter 1.
Egyes szám: hétköznap 2 L.
Vasárnap 4 L.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Igy dolgoznak ők.

A vármegye, de különösen a város munkapártjánál az elbizakodás túltengése nap-nap után jobban jelentkezik, egyet azonban mégis tisztán látnak. Minden vérmes reményük dacára keserű tudat nekik, hogy Székesfehérvárott az ellenzék van túlsúlyban, és hogy ennek az ellenzéknek bajos a derekát behajlítani. Nem lehet őket a mindennapi munkapárti kortesztrükkökkel behálózni.

Itt valami ravasz, Lukács-stíliú fondorlat kell, vérbeli munkapárti raffinátság, amellyel bekötheti a szemet, hogy vethező legyen a munkapárti dudva.

Székesfehérvár becsületés polgárságát igazmondó országvárával nem lehet meghódítani, hanem a képviselőjét kell népszerűtlenné tenni, a képviselője iránt kell antipatiát kelteni. Egy kis kavargás kell az ellenzék soraiban és ebben a városban könnyebben a város nyakába üthet egy Tiszaember.

Az új taktika már meg is kezdődött. A város összes bajáért a képviselőjét teszik felelőssé. Minden nap egy-egy újabb súlyosbúnnal terhelhetik meg a számláját. Holnap már talán a májusi fagyot is Mandorff báró lelkiismeretére száritatják.

Ez a munkapártnak a legújabb találmánya, amelyről azt hiszi, hogy minden szavazati jog birtokosánál szabadalmaztatni tud.

Ezért a találmányért bizony nem érdemes ciceróelkesedésben áradozni.

Mandorffot semmiféle munkapárti ármánnyal nem lehet beárnyékolni és népszerűtlenné tenni.

A polgárság ismeri a képviselőjét, felesleges fáradság itt minden bevádolás.

Hozzá még ilyen kivitelben. Így gondolkodnak a város polgárait bevenni? Akkor gratulálunk hozzá és engedjék meg, hogy nevezzünk.

A munkásbiztosító kerületi pénztára deficittel zárta a múlt évet.

7364.92 korona a túlkiadás.

A minap emlékeztünk meg a pozsonyi munkásbiztosító pénztárról, amely 180000 koronás túlkiadással dolgozott a múlt évben, most a helybeli pénztár működését mutatjuk az olvasóinknak, amely szintén tekintélyes túlkiadással dolgozott.

Lássuk előbb a zárszámadást. Összes bevétel 267070.32 K volt, összes kiadás 274444.24 K. Vagyis 7364.92 K deficittel zárta a múlt évet. Kezelési költség címen elköltöttek 59120.20 K-t, az összes bevételnek egy negyedrészt. Orvosi költség círc 60000 K volt. Táppénzre pedig csak 65955.93 K került.

A tisztviselők fizetése 33313.57 K. Napidíjak és külön munkaadások 5848.70 K. Tisztviselők működési pótléka 236.86 K. Drágasági pótléka 1786.23 K. Tisztviselők segélyezése 650 K. Eljárás- és kihirdetési költség 3720.65 K. Igazgatási költség 5165.64 K. (Hát ez megdöbbentő kiadás?)

Igy fest annak az intézetnek a zárszámadása, amelyet azért alkotnak, hogy a munkásság betegsegélyzője legyen. A munkaadó és a munkás fizetik a súlyos járulékokat, a vármegye egy év alatt befizet 267070 K-t és ennek egy negyedrészt, nem számítva az orvosi költségeket, az adminisztráció emészt fel.

Felesleges nagyszámu alkalmazottak végzik a pénztár kezelését, amelyből határozottan álljuk fele is elég volna a munka elvégzésére.

Az alkalmazottak jórésze csak elemiiskolai képzettséggel bír és valamelyik ipari szakmát tanultak meg s ezek most, mint a pénztár tisztviselői oly nagy fizetéssel végzik ezt az egyszerű, sablonos adminisztrációt, amelyhez fogható Magyarországon hasonló képzettségű "tisztviselőknél" sehol sem lehet találni. Az igazgatói állás felér bármelyik sarákpénztári vezető.

Magasságok felé!

Irtó: Molnár Aladár.

II.

Biborfátylát a nap szétteríté,
A sötét éjnek már végetvetelt.
Rendes körútját ismét megkezdé,
Hogy átvonuljon a világ felett.

Hogy szemlét tartson a nagyvilágon
Magasságon fent s a mélységben
lent,
S vezérlő égi lényvel szolgáljon,
Hol ingadozik az isteni rend.

Égi útján a földet elérte,
Gyarló embernek sivar sárlakát.
Kétségbeesés hangzott feléje
S hallá milliók átkát, panaszát.

Szelid sugárral lenéz a földre
S látja az irtó harcot odalent!
Anyagság az eszményt megölte
S megdőlt, porbahullt az isteni rend.

Vélt Isten-joggal mint visszaélnék,
A bálványok, a földi istenek,

Parancsszavakra egymásra törnek
Embermilliók, örült nemzetek.

Lenéz bérencek gyilkos hadára,
Parancsszóra kik előrohannak
s hol füstölög az Esmény oltára,
Kincset rabolnak és vért ontanak.

Csatamezőkön ezernyi holtak,
Csendes lakokban árva, nyomorék,
Anyagi vágyért szörnyen lakoltak,
Az élet oda... ám a nyomor ég.

Lát hitén, honán dühöngve dúlni
Vad, eszeveszett, örült zsarnokot!
És milliókat gyáván koldulni,
Elárult jogért silány anyagot.

Piszkos önérdék áldozata lesz:
Becsület, jellem, százados erény,
Dicsőt az aljas kínálatra vesz
S vigan kérődzik multján, jellemén.

Fent és alant rut bűnök tanyáznak,
Eszményt gyilkol az örült földi vágy,
Ki tudna gátat vetni a láznak,
Mely megejté az átkos föld fiát.

De fény támad a sötét éjjelen
Csendes lesz a föld, dúló harc teré,

Ember megdöbben e csodás jelen
S az égbe tapad sugárzó szeme!

Csodás látományt tár lelke elé
Dúfó harcokat fedő éj sötét,
Egész valója megrendül belé
S kézből kiejti a harc eszközét.

Harcokat fedő éjsötétben át
Egéből földre száll ragyogó sugár
S körülözevi az égnek fiát,
Ki vigasztalni a harctéren jár.

S beszédre nyílik bűvös ajaka
És gyógyít fájó lelki sebeket
S szünik a harcnak réme, iszonya,
Csend uralja a dúló harcteret.

Ajkan a szó még egyre áradoz,
Lángszóval fényét messze löveli.
Az ember lelke eszmél, álmodoz
S magasztos szavát bízza követi.

S csodás hatásán varázsszavának
Az ember lelke új irányt kapott,
Végét várja már az éjszakának
S köszöntni vágyik a kelő napot.

Már nem fogadja a parancsokat,
Embert gyilkolni amely kényszerít,

Nem hallja, féli többé azokat;
Napot vár s égbe veti szemeit!

S mit vérző lelke mélyéből régen
Századok óta epedve vágya:
Megjelenik s áttör a sötétben
Ragyogó napnak hajnalugára.

S hogy égi útján a földet elérte,
Gyarló embernek sivar sárlakát,
Fényét, melegét árasztá feléje
S kies éddenné változtatta át.

Kopár mezőkre szönyegeket szőtt,
A fát virággal, rüggel vonta be.
S termő ágak és illatos virág közt
Zeng a kis madár hálataleke!

Fénye, melege oda is elhat;
Viránná válik véres harcmező.
Hadi dőrejt és átkot nem hallat,
Virány nyílik rajt, udén zöldelő.

Hová melegét, fényét terjeszti,
Életre kelt a földi holt anyag.
Az ember lelkét lángra gerjeszti
S ég felé áldó imák szállanak.

Dicső műveit a teremtesnek
Fénylő sugárral övezi körül.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete,

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírek, törülközők, szönyegek stb.

olcsó szabott árak mellett

Mai lapunk 4 oldal.

igazgatói állással, pedig még ennél az állással sem kívánunk szemléltetést középiskolai végzettséget. Megelőgesznek nyomdász, bádoga, kőműves stb. ipari képzettséggel.

Mikor a pénztár felezésével erővel dolgozik, a zárazámadás megörvendeztetéssel is, amelynek külön munkadíjja van.

Minden hivatalban el tudják végezni a munkát a hivatalos órák alatt, vagy ha munkatorlódás áll elő, különórának, de óradíj nélkül. Csapán a kerületi pénztár az uni-kum, ahol lyessimre évenként sok ezer koronát költenek, amit ráadásul még szintén több ezer korona kiküldetési költséggel telésnek.

A zárazámadás koronáját az igazgatói költségek rovataival teszik fel, amikor ötezer koronánál nagyobb tételek állítanak be ebbe a rubrikába.

A vármegye munkássága a munkaadókkal befejezett 267 ezer koronát és ebből még negyedrészét sem kapta vissza láppénz címén.

Igy gazdálkodott a munkásbiztosító pénztár. Hát ebből a gazdálkodásból nem kér a vármegye közönsége. Az ilyen gazdálkodás csak még jobban sürgeti a mi követelésünket, hogy államosítani kell az egész intézményt.

A vármegye munkásságának nincs arra pénze, hogy egy fényes berendezésű hivatal fényes fizetést, nagy számú alkalmazottait tartsa el. A munkásságnak pénztár kell, amelybe azért rakja állásait, hogy baleset, betegség esetén pénze legyen, nem pedig azért, hogy sokaknak zsiros állást biztosítson.

Nem szabad nyugodni addig, míg be nem köszönt az államszítás. A zárazámadások kiabálva követelik ezt, a munkásságnak azonban még ebben kell küzdenie érte.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

A földi vagyák mind elenyésznek S minden élő lény létének örül!

S mik rombadölte, újra állanak Az Eszményeknek szent oltárai! Szentélyeikből égbe szállanak Örök szeretet s béke lángjai.

Sugáros fényvel égi meleggel Hegyet, völgyet a nap így bevona. S úgy leit a dúló háború színhely A boldog ember csodaszép hona!

Istennek szeme néz le rá az égből! Véres harcait már rég feledé! S lángol a vágýtól, égve reménytől Bizva halad a : „Magasság felé!”

III. A hajnal pirkad... Közeleg a nap... Ébredjünk hát fel ifjú társaim! Égi rémek már ne bántsanak; Gyönyörködjünk a nap sugarain! Önnapi díszben vonuljunk eléje S szívünk öröme tolmácsunk legyen!

Mint lángol szívünk minden érzeménye, Midőn óhajva közfünk megjelen!

MIKOR VIZSGÁZNAK a fehérvári járás választó jelöltjei.

A székesfehérvári járás lakosság részére a választói jog érdekében szükséges írás és olvasási vizsgák a tegnapi hibócsátott főszoigabírói rendelet szerint a következő napokon fognak megtartani.

Május 27-én: Ába, Nagyláng, Kisláng, Csász, 28-án: Tácz, Szabadbattyán, Falubattyán, Sárszentmihály, Urhida, Nádasdládány, Jenő, Sárkeszi, Sárkeresztés, Moha, Isz-kaszentgyörgy, Csór, Inota, 29-én: Kápolnásnyék, Velence, Lovasbény, Pátka, Zámoly, 30-án: Pákoz, Seregélyes, Gárdony, Nadap, Sukoró községek vizsgára jelentkezett lakói fogják tanusítani, hogy tudnak írni és olvasni.

Tájékoztatásul azt is közli a főszoigabíró, hogy az életkor igazolására nem föltétlenül szükséges a keresztlevél: Megfelel a munkásigazolvány, vagy más okmány is, ha személyazonosságukat díj- és bélyegmentesen kiállítandó közszéki bizonyítvánnyal igazolják.

Minden okosan gondolkozó hazafias polgár félre teszi most a resztekedést és nem kímél fáradságot, ha ezáltal úgy a maga, mint hazája érdekében megszerezheti a választói jogot.

Ventem 1000 méter egész finom férfi szövet maradókat. Egész öltönyökre való darabok, feketék sötéttekek és színesek. Tekintse meg őket és győződjön meg az ázsépségükről és olcsóságükről. vidékre minták bérmentve.

KERESZTES ZSIGMOND.

Fényes nap! Lelkünk téged sólvárgott Midőn szótták szebb jövőnk álma!

Fényes nap! Lelkünk utánad vágyott, Midőn földi vágy ádáz harcba vitt!

Te eljövél!... Eltánt az álom csabéje! Nem futunk balgán lidércény után! Megszűnt a dúló harcoknak réme! Szeretet vezet életünk útján!

Szeretet napja, fényes sugárod Ifjú lelkünkől soha meg ne vond. Jelöld ki neki helyes irányod! Remény buzdítsa, vagy gyötörje gond!

Nyisd fel szemünket, hogy végre belássuk: A magasságot, csillagok honát! Nem múló anyag üres csillogása, Lelki érény, mi boldogságot ád.

Légy üdvözölve Buzgóság napja, Ki fényt árasztasz zord mezők felé! Életet ültetsz kopár talajba:

H I R E K.

Kitüntetés apátplebános. Magas kitüntetés érte Heller Iván budafoki apátplebánost, a fejérmegyei klerus egyik kiváló tagját. Erdeméi elismerésül a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével adományozta az érdemekben gazdag férfinak. A kitüntetésről szóló leirat a következőképpen jelent meg a hivatalos lapban:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére Heller Iván budafoki apátplebánosnak, egyházi, társadalmi és iskolaügyi téren sok éven át kifejtett sikeres működése elismerésül, Ferenc József-rend lovagkeresztjével adományozom.

Ferenc József s. k. Bárd Burián István s. k.

A kitüntetéshez elsőnek Janovich kultuszminiszter gratulált.

Iskolalátogatás. Lévy István, az országos kereskedelmi inasiskolai szakfeligyelő, e héten meglátogatta a helybeli kereskedő inasiskolát is. A tanítás sikere és a talált rend, meg a fegyelm felett elismerését fejezte ki.

Miniszteri biztos. A kereskedelmi miniszter a székesfehérvári kereskedelmi iskola érettségi vizsgálatára Forgon Lajos pécsi posta és távirtda tanácsost rendelte miniszteri biztossal.

Esküvő. Szöke Bálint budapesti postásztivisező f. hó 21-én d. e. 11 órákor tartja esküvőjét a Jézus Szive templomban Illy Mariskával, Illy József ny. d. v. főkalausz leányával.

Erzelemlre hívz fásult sziveket! Szerkentsd életre közömbös lelkünk!

S ha reménytelenség költözött belé, Lerázván gyarló földi porrésztiket, Az ihlet szárnyán röptsd ég felé!

Áldozatkészég sugáros napja, Tuláradt lelkünk szivből ádvözöl! Lelkünk nem, égi indulatja Hálás öröme gerjeszt föl! Hogy kicsiny körünkről eltűntek végre!

A gonddal teljes vészes felleg; Hogy egyesülhettünk szép, jóra, dicsozre,

Ragyogó napunk a te érdemed! Ragyogj felettünk égi szép napok! Eszmények fényes, dicső napja te!

Vándor utankon ha sebet kapunk, Sugarad fénye gyógyítsd be S ha égi utad fölünk elvezetne Végtelenbe új hivatás elé, Ragyogj előtünk mint élető Eszme S vezess, vezess a : „Magasság felé!”

Külföldi hírek. Többször 3 órákor megtették Kiseleki István belvárosi plebános édesanyját a kiterjedt rokonság és az egész fehérváros részvétele mellett. A temetésen a külföldi testületéknél hivl megjelent a városi tiszikar, a bizottsági tagok nagyrésze, és a helybeli papsg teljes számban. A temetési szertartást Bilkei Ferenc felsővárosi plebános végezte teljes segédlettel.

Levegőmérgezés. A rendőrtörök kapitány ur. erőlyesen üldözi az élelmiszerhamisítókat, szorgalmasan vizsgálta a élelmiszereket. Hála Istennek, hogy eddig még eljutottunk. Hogy azonban a levegő is ély fontos élelfontartó elem, mint az élelmiszer, ennek tudata még nem hatott oly mélyre Alba koponyába. Hogy a por nap-nap mellett megmérgezi levegőnköt, azt már a verérek is csiripelik. Egyelőre nem is lehet róla tenni, úgy tudjuk. Jó, jó, nem is azt akarjuk, hogy mindjárt eltűnjék a megszokott por Alba utcáiról, olyan lehetlenséget mi nem kívánunk. Csak arra akarjuk az illetékes körök figyelmét felhívni, ami most a fővárosi hasonló illetékes köröket komolyan foglalkoztatja, hogy a levegőmérgező vagy kéményekre füstemészítő készületek kerülnek a művelt nyugaton. Nekünk is van a város közepén egy kedves fűthányó Elmánk, az Árpádfürdő kéménye, melyre szintén egy kis füstemészítő érszakolatnáknak rá illetékes köröknek. A port megszoktuk; anélkül talán egészségesek sem tudnánk lenni, de azt a fránya „köszénfűstöt” nem tudja a mi tudónk bevenni. Alkossanak hát valami szabályrendeletet, mellyel a tulajdonosokat fűstemészítő készületek alkalmazására lehet szorítani, hogy a művelt nyugat lássa, hogy nem is oly kemények Alba koponyát.

Athletikai verseny. A marathletikai verseny délután 2 órákor kezdődik, hogy onnan még a Szépitő Egyesület kabarájára is elmehessen aki akar. A versenyen körületi bajnokai szám lesz. a 22 yard sikfutás, diszkoszvetés angol mérföldes és 3 angolos futás. A negyedangolosa a székesfehérváriakon kívül benevezett Németh Károly a kiváló pécsi atléta is. Az országos számokban több kiváló budapesti atléta indul.

Nyugdíjazott honvédőzveggy. A kormány őv. Németh Pálné csákerényi lakost, 1848-49-iki honvédtizedesi őzveggyet évi 144 K val nyugdíjazta.

Csőd. A székesfehérvári kirtörvényszék néhai Kovács Imre volt hercegfalvai kereskedő örökösai ellen csődöt nyitott. Csődbiztos dr. Tóth István törvényszéki jegyző, tömeggondnok dr. Warhaek Ferenc ügyvéd, Bejelentési határidő jun. 18.

Székelij kézimunka helyett szilézial vacak. A rendőrség elcsipte Ötvös József és Jónás Ferenc alszékelijhálókat akik engedély nélkül székelymunkának mondot szilézial vacakkal hazáltak a városban. Portékájukat elkobozták és elvették az eljárás megindították.

Fehér női vászon cipőt, bőr sarokkal. NOFITZER 5 koronáért ad, különféle kivitelben.

— **Keresztény testvérek!** Si-
esetek aláírni a szerkesztőse-
günkben is kitett ívet az írás-
olvasás igazolására szükséges
jelentkezés végett. Aki most
elmúlásztja ezt a törvény által
előírt kis dolgot, később fogja
megbánni hanyagságát.

Sütőkék és fokolószterek, an-
gol és belöldi gyártmányok, ame-
lyek minőségét szavatosságot vá-
lójok, férfiakatokr, női és gyer-
mekruhakra, valárnt férfiruhákra
való kitűnően mosható, vasznak
nagy választékban kaphatók. Ke-
reszties Zsigmondai.

— **A sárga lilom** előadására válassza
meg legvél, már most, ha jó helyet
akar kapni.

— **Ki a legény a caardában.**
Galler féle vendéglőben, virágos
kudvában volt. Rózás Imre, városi
illetőségű kocsis. Táncolt, dalolt,
kurjongatott, majd egyre jobban
neki szalajodott, tört zuzott mindad-
dig míg két rendőr megkötözte el-
nem vitte. A rendőrség Rózást 2
nap elzárásra ítélte és a városból
kiltította.



**A hármas ta-
nacs 3 főké-
dése.** A hely-
beli és vidéki
ámberek hol
vásárolhatják
a legszebbet,
legjobbát, leg-
olcsóbbat.

Megállapítás. Rudbányai, Rudbá-
nyai, Rudbányai. Férfi öltönygyap-
szövetek, csikós nadrág és divat-
mellények, gyermekek és felnőttek
részére mosható ruhavásznak, 140
cm. széles lüszterek. Női finom
kosztümekelmék az itt elsorolt
árúciókban mindig a legmegbízha-
tobb egy kizárólagos posztókeres-
kedés. — Gyapjuszövetmaradékok
méter 3, 4, 5 korona.

— **Vesztett eb garázdalkodása.**
Erosiban egy kóbor vestett kutyá
megmarta Szabolcs Vilmos gazdá-
sági szakornokot, Závodi György
kocsist és Kelemen Mihály urasági
inast. A kutyát kiltították, a megmárt
embert felvitték a budapesti Pasteur
intézetbe.

— **Sárga lilomból** tekintettel az
óriási érdeklődésre, hétfőn és ked-
den 3-3 előadást tart az Apolló.
Előadások kezdete 4-6 és 9 óra-
kor.

— **Csak nálam** vehet angol ing-
zeifreket, selyemcsikós vagy
cérnacsikkal a legszebb színek-
ben, méter ára 70 és 80 fillér.
Duplaszéles fekete és kék lüsz-
ter 1 korona 80 fillér métere.
Deutsch Béla Szent Imre-utca,
barátok épülete átellenében.

Májfoltok, szepek s minden arc-
tisztatlanság ellen: legjobb a ki-
tűnően bevált „Crème de Lactine.”
Készül zsiros és száraz alakban.
Próbátégely ára 70. fillér, egy-
tégely ára 120 fillér. A fentírt krém-
hez ajánlatos használni „Korona
epeszappant” e kiváló különlegesség
ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi
világkiállításán Grande prixvel
lettek kiüntetve: Kaphatók „Magyar
Korona” gyógyszerárban Székes-
fehérvár Városházán.

PIUMEI kávébőhozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(GARÁTOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávékoverék utol-
érhetetlenek! Sajtó villamos
kávénapypörköldő! Telefon 250.

**Vékony levestpárga
1 kg. 80 fillér.**

Gebauer Testvéreknél.
Telefon 340. Kossuth-u. 9

— **Sajtóhíba.** A lapunk (a hó 14-
iki számában közölt árverési hí-
rdetménybe sajtóhíba csuszott. Az
árverés nem a Távirada-utca 16, de
más számú házába volt kiűzve.

— **A sárga lilom** magyar film.
Bíró Lajos írta, a főszeretep Köhai
Alice játsza.

**Divatos női Tangó, Reform-
pongyola fűzők és védők**
2:50, 5, 6, 8, 10 korona

**Knazóvitzy divatruháza-
ban.** Telefon 163.

Fogakat és fogsorokét a leg-
újabb eljárás sze-
rint készíti KOVÁCS
DEZSŐ Basa-u. 1. Geb-
hard-ház. Telefon 233.

Esküdtszék.

II. NAP.
Nem fogadták el a bírók az
esküdtek verdiktját.

Nevezetes és egészen új esemény
történt a májusi esküdtszéki ciklus
második napján.

Göbblös Mihály váli legény ap-
gyilkossági ügyét tárgyalta az eskü-
dszék. Vádolt a f. évi január
9 en észrevette, hogy apja Göbblös
István ittas állapotban vasvillával
támadt anyjára. A legény anyja
védelmére kelt és úgy megverte
apját, hogy az a sérülés követke-
ztében február 2-án meghalt.

A vádlottat Nagy Ignác ügyvéd
védte s megható végbeszédet mon-
dott. Az esküdtek meg is állapít-
ták a jogos önvédelmet s úgy a
régí esküdtszéki törvény alapján a
bírósnak fel is kellett volna öt
menteni. Azonban most nem ez
történt. A bíróság, Kürthy István,
tábtábiró, Sipos Sándor és Bodányi
László törvényszéki bírák, tanács-
kozára vonultak vissza és rövid idő
mulva kihirdette az elnök a hata-
rozatot, melyszerint a bíróság az
eljárást felfüggesztette s új esküdt-
szék elé utalta az ügyet. A védő
kért a vádlott szabadonbocsátást,
de a kérelemnek nem adtak helyt.
Így Göbblös István a novemberi
esküdtszéki ciklusig fogva marad.

III. NAP.
2 korona 80 fillért rabolt
két csavargó.

A harmadik napon két csavargó
ült a vádlottak padján rabruhában,
szuronyos fogaázörök között. Rab-
lás és munkakerülés vétségével van-
nak vádolva. A tényállás a vádirat
szerint a következő:

Musch Lajos 32 éves volt nap-
számos és Hártl Antal 48 éves volt
cipész, mindketten csavargók ezévi
január 6-án este Adonyban a Süle-
féle korcsmában találkoztak Pék Jó-
zsef adonyi napszámossal, aki ek-
kor már az alkohol hatása alatt
állt. Odaláltak az asztalhoz, vele
együtt ittak s mikor már az óreg
teljesen tehetlen volt magával el-
vezették a korcsmából. Csalták Li-
viamajor felé, hogy ott — mint
mondták — finom fekvőhelyet ad-
nak neki, ahol jól kipihenheti ma-
gát. A magával tehetetlen öregem-
ber nem is tudott ellenállni a két
kerjába kapaszkodó csavargóknak.
Mikor a községen kívüli vásártérre ér-

tek, az egyik csavargó ököllet fej-
beverte Pék Józsefet, úgyhogy el-
szédült 6- esletet, a másik pedig zse-
beit kutatta ki s elvette tőle 2 ko-
rona 80 fillért tartalmazó zsebkö-
jék. Azután otthagyták. Pék József
mikor lerökeapott bevászárogtott
az adonyi csendőrszere, ahol pa-
naszt tett. A tetteseket másnap már
elfogták s azóta letartóztatásban
vannak. Esküdtszék: Elnök dr Kail
Antal, bírák Kürthy István tábla-
bíró és dr. Nagy László törvény-
széki bíró, jegyző dr. Tóth István,
ügyész dr. Haicsek Gyula védők
dr. Krausz Zsigmond és dr. Molnár
János.

Esküdtek: Kis Vincze, Bajner
Károly, Luttor Ferenc, Kereszties
Ignác, Szilágyi László Balog Ferenc,
ifj, Lits Ferenc, Báder Ferenc, No-
fizer István Kőrösy Gyula, Szalcz-
bír József és Sik István. Pótes-
küldtek: Tonomáhr Ferenc és Sági
Gyula.

Az esküdtek marasztaló ítélete
alapján a bíróság mindkét vádlottat
2 évi és 7 hónapi feyházra ítélte.

Egyesületi élet.

Kath. Háziaszonyok Egyesülete
f. hó 25-én d. u. 4 órákor tartja a
belv. kath. kör kis termében rendez-
évi közgyűlést dr. Prohászka Oto-
kár megyéspüspök elnöklele mel-
lett. Miután több fontos ügyről lesz
szó, k írják a tagokat, minél na
gyobb számmal jelenjenek meg. El-
nökség.

Táncmultság. A magyarországi
ácsunkások ország szövetségének
székesfehérvárcsoportjasaját könyv-
tára és rokkant alapja javára, má-
jus hó 31-án a József-utcai Sze-
féle vendéglő összes termében szer-
pentin és konfetti csatával egybe-
kötött zártkörű Pünkösdi táncmu-
ltságot rendez.

SZÍNHÁZ.

Gyimesi vadvirág. Áldozó szűtör-
tőkön, azaz ma este 8 órákor ke-
rül másodsor bemutatásra a fodrász
műkedvelők előadásában a Gyimesi
vadvirág. A tegnap este megismételt
és sikerült főpróba valószínűvé teszi,
hogy a mai előadás gördülékenység
tekintetében még az első is föllü-
mul”. A toborzó táncot járó lány-
kéknak kétségkívül ma is nagy
sikerük lesz, de különös tetszésre
számíthatnak Herceg István és En-
gelmann Károly kupléi is. Jegyek
még kaphatók az összes fodrászüz-
letekben és d. u. 5 órától a szin-
házi pénztárnál.

Wagner Richard (péntek és szom-
baton az Apollóban) a nagy zene-
költő és reformátor a zenedrámák
első alkotója aktuális most. A mult
év volt az adódik születésének év-
fordulója s ezt ünnepelte az egész
zenevilág, most pedig egy nagy
per állítja előtérbe a zene szuveren-
jét. A kép nagyszerű finomsággal
varázsolja élénk Wagner egész éle-
tét, küzdelmét és diadalát. Felvonul
előttünk a lipcsei szülőház, élete
Königsbergben, Drezdában, London-
ban, Münchenben házassága másod-
dik feleségével Bülow Cosima ass-
zonnyal Liszt Ferenc leányával.
Székesfehérvár, a zeneváros bizony-
nyal örömmel veszi tudomásul az
Apolló bemutatóját. Przemisl József
az Apolló kiváló zongoristája mindkét
este Wagner dráákat játszik. Tan-
hauser, Wejtdörök, Lohengrin és az
istenek alkonya szerepelnek a mű-
soron. Az előadások pontosán 6 és
9 órákor kezdődnek, pénteken d. u.
3 órákor ifjusági előadás.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
korából.
A Fehérmegyei Napló számára Dörle A.
nyomán írtá Diabólo. (38)

Kunó kezébevette az odanyuj-
jolt levelet. Atya vonásait látta
maga előtt s erre már sarkonfor-
duilt és valóban szó nélkül távo-
zolt a titokzatos cellából és hal-
kan visszaosont a lálószobájába.
Letette kardját és mindjárt felbon-
totta atya levelét, amely eképen
szóltott:

Édes Fiam!
Ha kíváncsiságból, vagy vélet-
lenül felfedeznéd azt a helyiséget,
mely előttetek és a világ előtt fon-
tos titkot rejteget, akkor a vár-
kulcsad, az öreg Rupert át fogja
neked adni ezt a levelet, melyet
még elutasasom előtt írtam.

Megültem neked és szent es-
küvel kötelezlek erre a tilalomra,
atyád áldása vagy átka függ ettől,
hogy soha többé abba a szobába
be ne tedd a lábadat, hogy ne
kutasd tovább a titkot, addig
míg csak egész bizonyos nem
vagy halálom felől, hogy soha
egy árva szóval se, vagy bárho-
gyan másképen el ne áruld,
amit abban a cellában láttál, hogy
továbbá Rupertnek meg ne til-
tsad — Rupert 30 évig híven szol-
gálta családunkat! — hogy csak ő
egyedül mehet; sőt kell mennie a vár-
észkai részébe. Sőt kívánom, hogy
magad is hirdessed, hogy igemis
kísértét jár ama számban és jól
teszi mindenki, aki szereti életét.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Csütörtök, május 21-én

1. Utazás felső Egyiptomban (tájkép)
2. Kőipar Svédországban (tanulmányos)
3. A meglopott tolvaj dráma.
4. Tity, mint urasági inas (humoros.)

A VEGYESZ TITKA.

(Amerikai dráma 2 felvonásban.)

Teddinek a szíve fáj.

(Vígjáték 2 felvonásban)

Péntek és szombat,
május 22 és 23-íkan

1. Gaumont híradó (15 felvonás.)
2-3-4-5-6-7

WAGNER RICHARD

ÉLETE

(Életrajz 7 felvonásban.)

Helyrakat rendezek.

Előadások hétköznap: 6 és 9
órákor. Vasár- és ünnepnap:
3-5-7 és 9 órákor.

hogyan megy arafelé. Ez az én szigorú parancsom, atyai akaratom, melyet sajátkezűleg íme aláírok és pecsétimmel ellátok.
Anno 1499. die St. Ambrosii

Kiadatott őseim várában Kyburgban.

Gottfriedus von Kyburg.

Kuno elolvasta a levelet s őszszehajította. Szót fogadott. Hogy atyja akaratát ellen cselekedjék, arra gondolni sem tudott volna. Azonban Rupertnek igaza volt, Kuno bizony csak most lett igazán kiváncsi. Ki az a tisztas férfi? Mit rejtegetik annyira? Mért nem szabad sem anyjának, sem neki ezt tudnia? Hogy került az idegen a várba? Mit jelentettek az idegen szavai: Eljén Gottfried, megmentőm, jövevöm? Miért ájult el, mikor őt meglátta, miért kiáltott fel?
(Folyt. köv.)

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAJ-UT 3. —

Május 21-én
áldozócsüörtökön
(csak egy napos műsor)
**AZ UTOLSÓ
TALÁLKA**
vagy a gyermek, mint
MENTŐ ANGYAL.

Modern társadalmi erkölcsdráma,
3 részben.

4 FŐTKÉP 4

- 1. A másik asszony életkép.
 - 2. Vízvezeték. 3. Náci a kamikaz.
 - 4. Közívánatra.
- JÖNNEK A VADAK,**
vagy az elszabadult menageria,
II. felvonásban.

Áldozócsüörtökön 4 előadás
3, 5, 7 és 9 órákor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetések között közzé tesz.

Október 1-től szerdánként napi 120 liter uradalmi tejre. Leitl János Olaj-u. 79.

Vízgázolt fűtő felvételik a villamos telepen.

Salánc-utca. 18. sz. házban 1 két szobás és 1 egy szobás lakás augusztus 1-re kiadó.

Varró- és tanulófényókat felvevő, ugyazint olyanokat, akik pár hónap alatt saját részükre dolgozni, rajzolást és szabást tanulták el. Pajorné Fekete, Anna Nagy-Csardas-u. 11.

Egy csinosan burtozott különbejárati garzonszoba Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

Nofizsornál egy ügyes kiszolgáló lány felvétetik.

230 hektólliter saját terméssel és új boromat ill. ábrán bordonként is eladom, többeknek külön rendelésre 50 literen felül bordonként fejve szintén adok bort; ha kell biztosíték letétele mellett hordót is adok; a kisebb hordók beszállításához a vevők érdekében fuvarosról gondoskodom; akit az érdeklő felek tartoznak fizetni; Székesfehérvár Almássy János Sörház-tér 3. sz.

Bérmajlándéku legjobb. Komplis Krisztus követése dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádok, mindennapi lelkikönyv, Jézusom örömmé stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papírkereskedésben, Kossuth-u. 15.

Pinko István bogár- és faszerszámraktára Öreg-utca 24.

Két szép utcai azoba villanyvilágítással garzonlakásnak. — esetleg különbejárati konyhával magának egyének augusztus 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Sörpince-utca 17. sz. alatt egy fundus eladó.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Féjérmegye területén, esetleg csépkére ajánlkozik szakértélt gépész. Cím a kiadóhivatalban.

Tavaszi lóptól juhturó garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhébb ára kilogrammonként 2 K. Kapható Arany Gyula fűszertüzletében. Budaj-ut 23.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztüzletében, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Egy lakás istálló és kocsiszinnel kiadó. Sár utca 4. szám alatt.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Zamoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Szakácsnő elutasás végett állást keres, dadának is elmegy. Cím a kiadóba.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódni ugyanott lehet.

! HIRDETÉS !

Védje meg szőlőfűrtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekezétek!

"TABICOTIN"

a szőlőmoly kipróbált biztos irtószere.

Csakis a törvényileg védett "TABICOTIN" készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, imertetések ingyen! Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Auszaili létkő, Raffa, Forbin, Tenax Kémmál; méz és rázkénmezőport. Nagy reaktár kővetőtelekben len és jutta zsákokban.

Szíves megrendelést kér **SZAUTER JÓZSEF**

fűszer, bors és vótőanyagok kereskedése Székesfehérvár, (Brza-piac) városi hitelszövetkezet mellett

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Alagi Dezső-utca 5. számánál egy száz ötes ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS HOZZÁVALÓK MODERN ELŐNYOMDA WAIMAR FERENCZ ÉS TÁRSÁGA ZAHAJSZKY GYÖRGY SZÉKESFEHÉRVÁR

T. C.
Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt **FESTŐ ÉS MÁZOLÓ MŰHELYT** nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajátterveim szerint: egyszerű lakásfestést, mázolászt valamint a legújabb enyv és olajmassza dolgozat, a legújanyosabb árak mellett készítetek.
A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlvia magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**
festő és mázólo, Székesfehérvár, Vásártér 34.
Kittüntetve ezüst és bronz-éremmel.

A PEREGRINUS zarándoklat rendező bizottság
1914 augusztus 20-án
R. KÖVER VIKTOR vezetése alatt
zarándok különvonatot indít **LOURDES-be**
Svájc és Szavoján át, Elnstedein, Luzern, Genf, Paray le Monial-érintésével, 14 napi utazási tartammal, teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, Kelenhegy-ut 27.

MŰHELY ÁTVÉTEL!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendő **Jókai-utca 2. szám alatti KÁRPITOS MŰHELYT Gerbán István urtól megvettem** és azt a mai naptól fogva saját névem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán, azon kelleme helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség partfogását kéri tisztelettel **SZABADY JENŐ** kárpitos és díszítő

Nyomatott az Egyházközegek Könyvnyomdájában, Székesfehérváron